



НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
СОЮЗ РЫБОПРОМЫШЛЕННИКОВ СЕВЕРА  
FISHING INDUSTRY UNION OF THE NORTH

Ул. Шмида, дом 43,  
г. Мурманск, РОССИЯ, 183038

телефон: 47-67-28; 45-15-58; 45-78-29; телефакс: 47-69-40.  
E-mail: souzrps@inbox.ru; www.srps.ru

ОКПО 48195036, ОГРН 1025100832305, ИНН/КПП 5191120714/519001001

№ 07/1-107 от 9 ноября 2015 г.

Членам Комитета по  
рыбохозяйственному комплексу  
Парламентской Ассоциации  
Северо-Запада России

Уважаемые Парламентарии,

Заседание Вашего Комитета проходит в период разработки и принятия основополагающих решений для будущего рыбохозяйственного комплекса страны. На состоявшемся 19 октября т.г. заседании президиума Госсовета РФ, рассмотревшего вопросы работы рыбной отрасли, наряду с общей положительной оценкой состояния дел у рыбаков, были высказаны предложения по фундаментальным изменениям в действующее законодательство. Основные из них:

- выделение до 20% объемов ОДУ под строительство рыболовных судов на российских верфях и модернизации рыбоперерабатывающих предприятий;
- отмену единого сельхозналога для большего числа предприятий;
- увеличение до 100% платы за биоресурсы для основного числа предприятий;
- не сняты с повестки дня вопросы индексации (увеличения) размеров платы за биоресурсы, выделение повышающих квот на 1,2 раза для компаний, поставляющих сырье для перерабатывающих предприятий.

Предложенные меры увеличат налоговую нагрузку на рыбаков не менее чем на 50% к нынешнему уровню, и только по Северному бассейну

еще около 15 млрд. рублей будет изъято за счет перераспределения квот. Введение этих новаций может происходить при законодательно непроработанных понятиях: «глубокая переработка», «нормами добавленной стоимости на береговых предприятиях переработки», «уровнями наделения отдельных судов квотами из числа 20%», «отсутствия механизма или разового выделения до 20% под новострой или постоянного из года в год» и т.д. В целом же недостаточная проработка последствий применения указанных норм, может привести к нарушению объявленного Президентом страны В.В.Путиным принципа - «не навреди».

Нельзя поддаваться только эмоциям при принятии таких резких изменений в законодательстве, так мы можем не получить больше дешевой рыбной продукции для населения страны, а практически развалить действующее, хорошо налаженное рыболовство, возродить браконьерство, которое изжито полностью на бассейне, создать большие проблемы для сдерживания оттока населения из приморских отдаленных регионов.

Исходя из вышеизложенного, просим Вас принять активное участие в оценке предложенных законодательных мер и не принимать новые законодательные и нормативно-правовые акты, регулирующие работу отрасли, без учета экономических последствий для рыбаков, принимать их с учетом мнения основных рыбодобывающих бассейнов. Необходимо также срочно реализовывать предложения по снижению избыточных бюрократических барьеров, сокращению контрольно-надзорных процедур в российских портах и сроков обработки судов.

Желаем успешной работе Парламентской Ассоциации, Комитету и надеемся на реальную совместную работу по совершенствованию законодательства в рыбной отрасли.

От имени рыбаков Северного бассейна:

С уважением,  
Генеральный директор



В.Ф. Никитин